

聚焦乐视危局

乐视系近亿元资产被查封 乐视网7次被列为失信被执行人

本报记者 向炎涛

近日,《证券日报》记者通过北京市第一中级人民法院民事裁定书了解到,该院已于近日裁定查封、扣押或冻结三家乐视系公司名下价值9002.2万元财产。

今年9月17日,申请人天弘创新资产管理有限公司(以下简称“天弘创新”)向北京仲裁委员会申请财产保全,请求对被申请人乐视网信息技术(北京)股份有限公司、乐乐互动体育文化发展(北京)有限公司、北京鹏翼资产管理中心(有限合伙)价值9002.2万元的财产采取保全措施。

10月24日,北京市第一中级人民法院裁定,查封、扣押或者冻结被申请人乐视网、乐乐互动、北京鹏翼名下价值9002.2万元财产。据媒体报道,目前该裁定已执行。对于该裁定,乐视网内部人士对《证券日报》记者表示:“不清楚,正在调查。”

事实上,11月9日,乐视网曾公告过四起仲裁事项,其中一起即王思聪旗下的北京普思投资有限公司向法院申请裁决包括乐视网在内的乐视体育原股东赔偿申请人经济损失975万元。

在另一起案件中,天弘创新向北京仲裁委员会发起仲裁,请求裁决被申请人乐视网、乐乐互动、北京鹏翼向申请人支付回购价款人民币8962万元,以回购申请人持有的乐视体育的全部股权。

2016年4月份,乐视体育引入B轮融资者,新增投资者40余方分别以现金、债转股形式增资,投资款共计78.33亿元。

乐视网称,如果乐视体育A+轮和B轮各新增投资者均对上市公司提起仲裁申请,经初步计算,乐视网、乐乐互动、北京鹏翼可能共承担约110亿余元以内的回购责任。

据《证券日报》记者了解,目前乐视网持有乐视体育6.47%股权,乐视网前



董秘赵凯间接参股的乐视系公司北京鹏翼持有乐视体育12.93%股权;贾跃亭控股的乐乐互动持有乐视体育30.66%股权。

不过此前乐视网曾针对乐视体育回购事项公告称,公司已取得的涉及各签字方盖章的《B轮融资协议》及《B轮融资协议》为复印件,上述各合同法律效力存疑。

11月29日,乐视网公告称,乐视体育和乐视云违规承担回购责任、乐融致新贷款违规承担连带责任案件中,公司可能承担的最大涉及金额为126亿余元,针对乐视体育等违规对外承担回购责任案件,上市公司会积极应诉;如果公司败诉,对于导致上市公司可能承担的回购、诉讼赔偿责任、债务,上市公司

会向相关责任人及相关公司继续追索、起诉。

乐视网还表示“公司债务规模巨大且短期内无法解决”。截至9月30日,上市公司合并报表范围内应付票据及应付账款为51.91亿元,主要为应付供应商及服务欠款;上市公司合并报表范围内长短期借款共为24.69亿元,其他应付及一年内到期流动负债共为23.86亿元,其他流动负债为27.43亿元,主要为金融机构借款等有息负债。截至11月15日,公司无法按时偿还北京中泰创盈企业管理有限公司贷款及利息共19.14亿元。

乐视网称,公司现任董事会、管理层面对诸多历史问题无法得到有效、及时解决,同时面临因现金流极度紧张引发大量债务违约,进而被动应对诸多诉讼和无法短期内执行的判决,公司金融和市场信用跌入谷底,业务开展遭受重重阻碍。

10月12日,乐视网新增一起被列为失信被执行人案件,该案件执行单位为北京市海淀区人民法院。截至目前,乐视网被列为失信被执行人涉及案件共7起。

而截至11月28日,贾跃亭所持乐视网股份较今年6月30日累计减少4155万股。乐视网称,根据贾跃亭方面此前邮件回复,其被司法处置股票用于偿还债务。截至11月28日,贾跃亭持有乐视网9.8亿股,占公司总股本的24.64%,其中8.6亿股已质押,占公司总股本的21.78%,其所持有公司股票被全部冻结、轮候冻结。

上市公司重组连连看

恒逸石化75亿元交易获准 石化产业链布局全面完善

本报记者 张文渊

11月28日,恒逸石化发行股份购买资产、募集配套资金事项正式获得证监会核准批复。本次交易中,恒逸石化将通过发行股份的方式收购3家标的公司的股权,交易总额达44.95亿元;同时,公司还将募集不超过30亿元配套资金,用于其中两家标的公司的技术提升项目。经过8个多月的时间,这笔总价约75亿元的交易终于获准通行。

恒逸石化董秘郑新刚告诉《证券日报》记者,公司将对新收购的子公司进行产业链整合,有望对公司整体盈利带来积极影响。同时恒逸石化也预计,随着国际原油价格企稳回暖,而行业下游的需求继续保持稳健增长,上述因素均有利于公司未来业绩的持续增长。

75亿元交易获准通行

公告显示,恒逸石化拟以发行股份的方式,购买浙江恒逸集团有限公司(以下简称“恒逸集团”)持有的嘉兴逸鹏化纤有限公司(以下简称“嘉兴逸鹏”)、太仓逸枫化纤有限公司(以下简称“太仓逸枫”)100%股权,同时还将购买浙江双兔新材料有限公司(以下简称“双兔新材料”)100%股权。

达刚路机重启收购众德环保 助力公司加快环保产业战略部署

本报记者 殷高峰

达刚路机收购众德环保一事有了最新进展。据达刚路机日前发布的重大资产重组进展公告称,公司拟新增收购宁波梅山保税港区锦胜升城投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“锦胜升城”)所持有的众德环保科技有限公司(以下简称“众德环保”)52%股权。

“公司此前曾披露过对众德环保的收购意向。”达刚路机证券部相关负责人告诉《证券日报》记者,今年3月份,达刚路机曾计划收购众德环保不低于51%的股权,不过由于中介机构的相关

本次发行股份的发行价格为14.01元/股,交易总价确定为44.95亿元。其中,嘉兴逸鹏、太仓逸枫、双兔新材料的交易价格分别为13.3亿元、10.6亿元和21.05亿元。截至今年9月底,恒逸集团直接和间接共持有恒逸石化50.05%的股权,是恒逸石化控股股东。

恒逸石化出具的评估报告显示,上述3家公司今年上半年的收入分别为9.91亿元、10.41亿元以及40.18亿元。双兔新材料原股东承诺,2018年至2020年间,双兔新材料实现净利润分别不低于2.15亿元、2.25亿元、2.4亿元。而恒逸集团则承诺,2018年至2020年间,嘉兴逸鹏、太仓逸枫合计净利润分别不低于2.28亿元、2.56亿元以及2.6亿元。

新增3家盈利能力较强的子公司,对今年业绩高速增长的恒逸石化来说可谓“锦上添花”。2018年前三季度,恒逸石化实现营业收入608.29亿元,同比增长29.18%;净利润为22.05亿元,同比增长高达63.20%。完成上述公司的收购后,恒逸石化的未来的业绩有望得到进一步提升。

购买资产的同时,恒逸石化还将向不超过10名投资者发行股份,募集不超过30亿元配套资金,用于与嘉兴逸鹏、太仓逸枫相关的5大改造项目。恒逸石化预计,上述项目的税后内部收益率分别为25.73%、15.24%、17.18%、

14.93%以及15.59%。

产业链布局全面完善

公开资料显示,恒逸石化主要从事PTA(精对苯二甲酸)、聚酯纤维的生产与销售。近年来,恒逸石化业务正在逐步拓展,本次购买资产、募集配套资金事项完成后,公司的产业链布局也有望得到进一步完善。

新收购的3家公司主要生产FDY、POY、纤维级聚酯切片等聚酯纤维产品。恒逸石化表示,PTA是聚酯纤维产品的主要原材料,新收购的子公司后续补足下游聚酯产能,进一步完善PTA—聚酯产业链,这将优化公司产业链条的经营,降低产业间的经营生产成本,有效提升新收购子公司和上市公司的盈利能力。

郑新刚预计,交易完成后,公司将进一步增加144.5万吨的聚酯纤维产能,待配套融资项目投产后,再增加75万吨聚酯纤维产能,上述新增产能总计约为220万吨,而目前恒逸石化聚酯纤维产品的总产能约为410万吨,届时恒逸石化有望成为全球最大的聚酯纤维制造商。

值得注意的是,本次重大交易的完成,仅是近期恒逸石化产业链布局的其中一步,此前,恒逸石化正通过投资石油化工项目,加快在行业上游的布局。

2016年10月18日,恒逸石化宣布完成一轮非公开发行,共募集资金38亿元,全部用于文莱PMB石油化工项目(以下简称“文莱项目”)的建设。

恒逸石化预计,文莱项目建成后,公司将新增174万吨柴油、263万吨汽油以及117万吨航空煤油。另外,恒逸石化将新增50万吨苯和150万吨PX(对二甲苯)产能,而PX则是公司重要产品PTA的主要原材料。

据恒逸石化介绍,文莱项目目前整体进度已完成超过80%,12月份已进入各主体装置中交阶段,2018年底有望完成中交工作。目前项目基础设计和详细设计已经全面完成,现场桩基、土建、地下地管、道路工程全部完工,长周期设备已全部交货完成,文莱跨海大桥也投入使用。同时,项目10亿美元资本金各方按照持股比例均已投入,且公司“一带一路”债券的成功发行,以及17.5亿美元银团贷款的顺利提款,文莱项目有望按期投产。

产业链布局逐渐完善的同时,恒逸石化也对未来行业的发展表示乐观。恒逸石化认为,公司主要产品的生产原料来自原油,未来一段时间随着原油价格企稳,下游化纤产品将获得比较好的价格支撑,有利于公司产业链的经营发展。“同时我们也预计,行业下游的织造行业的终端需求仍会保持稳健的增长,有利于公司产品的销售。”郑新刚如是说。

工作无法在短期内全部完成等原因,达刚路机在5月份暂时终止了对众德环保的收购工作。

据《证券日报》记者了解,在终止众德环保的收购后,达刚路机并没有因此放弃,仍在积极参与对众德环保的收购。

达刚路机当时表示,公司将积极促进公司拟参与设立的环保产业基金购买众德环保的控股权,并待未来条件成熟后再次考虑对众德环保的收购事宜。

上述提到的环保产业基金为达刚路机今年参与设立的锦胜升城。11月20日,达刚路机公告称,锦胜升城各合伙人已完成出资。同时,产业基金完成

了对众德环保52%股权的收购,成为众德环保第一大股东。

“对众德环保的收购源于公司战略布局的需要。”对于此次重启收购,达刚路机证券部相关负责人告诉《证券日报》记者,2017年底,达刚路机已确定了“在不断延伸以绿色制造为核心的产业链的同时,逐步加大在环保业务尤其是危废固废处置处理领域的投资力度”的发展战略。“今年以来,达刚路机加大了在环保产业的投资力度,大力拓展公司业务范围,为公司的长远发展储备新的利润增长点。众德环保属于资源综合回收利用行业,符合公司的战略布局,且盈

利能力突出,具有良好的发展潜力,有助于公司加快在环保产业的战略部署。”

公开资料显示,众德环保主营业务为从含有有色金属的废料、废渣及其他低品位复杂化合物物料中综合回收铋、铅、银、金等多种金属及金属化合物,属于资源综合回收利用行业。

目前,众德环保集生产、研发、销售为一体,形成了对含有有色金属的废料、废渣等废弃资源及其他物料回收再利用的成熟生产工艺,具有稳定的原料来源和产品市场,在国家及地区相关政策的扶持下,保持了持续的盈利态势和增长趋势。

行业强监管与上市公司

芬太尼麻醉药市场遭监管 国药、丽珠等10余公司忙撇清

本报记者 王月 张敏

芬太尼作为麻醉性镇痛药并不为社会大众所知,而因政府加强监管,芬太尼意外走红。

据媒体报道,在12月1日晚的中美首脑晤中,双方同意采取积极行动加强执法、禁毒等合作,包括对芬太尼类物质的管控。中方决定对芬太尼类物质进行整类列管,并启动有关法规的调整工作。

分析人士认为,这意味着向美国销售芬太尼的企业或个人将受到严厉处罚,对相关企业出口或产生影响。不过,此事公布之后,包括现代制药、恩华药业、人福医药等10余家A股药企纷纷发布公告澄清,不存在出口美国一事。

多家药企澄清

12月3日晚间,国药集团旗下上市公司现代制药澄清称,公司下属全资子公司国药集团工业有限公司(以下简称“国工有限”)廊坊分公司分别于2012年10月份及12月份获得枸橼酸芬太尼注射液(规格:2ml:0.1mg及10ml:0.5mg)、盐酸芬太尼原料药及注射用盐酸芬太尼(规格:1mg及2mg)的药品生产批文,以上产品均在国内销售,没有出口到包括美国在内的任何国家。

现代制药称,2017年度,国工有限芬太尼系列产品销售收入合计约为5980.81万元,占公司当年合并营业收入的比例约为0.70%。

同样是12月3日晚间,丽珠集团公告回应称,公司于2016年2月收到原国家食品药品监督管理局核准签发的《麻精药品和精神药品制剂立项批件》,申请立项研制药品名称为盐酸羟考酮缓释片。由于2017年原研产品在美国因为不能防止滥用而被终止上市,本项目无参比对照药,已主动终止。

鉴于芬太尼事件的持续影响,12月3日早间,恩华药业发布公告称,公司枸橼酸芬太尼原料及其注射液、注射用盐酸芬太尼制剂(以下合称“芬太尼系列产品”)分别于2011年12月份及2014年10月份获批并生产销售。公司的芬太尼系列产品目前没有出口到包括美国在内的任何国家。2017年度,公司芬太尼系列产品销售收入约为4000万元,占公司2017年收入的比例约为1.18%。

12月3日,羚锐制药上证互动平台表示,公司芬太尼属于透皮贴剂制剂,原料

强监管下环保行业“外热内冷” 2020年行业规模有望超2万亿元

本报记者 吴晓璐

三个问题,一是以小型、微型企业为主,环保行业中、小微型企业约占70%;二是企业数量规模和相应的产值,在国内的地域分布很不平衡,东部企业数量占比50%,营业收入占比为60%;三是知名企业和知名品牌少,即使是大型环保企业,其国际化程度也比较低,缺乏对国际市场的整体业绩出现下滑。

近日,在2018中国环境上市公司峰会上,与会专家认为,环保行业出现“外热内冷”,除了受去杠杆、稳金融的宏观政策影响外,环保产业公司同质化比较严重,出现了低价竞争,进一步加剧了企业困难。另外,环保产业的商业模式还有很多缺陷不足,如目前热议的PPP模式。

他表示,环境产业的发展不应仅仅依赖政策的推动和催逼,而是要用创新和工匠精神提升环境产业的价值,推动环保产业从生产成本转变为发展的动能。

2020年行业规模或超2万亿元

涂瑞和表示,在西方发达国家,环境服务业早已成为主要的经济行业,为经济发展和增加就业提供了持久的推力。目前中国环保技术水平在国际上处于局部领跑、总体平行跟进的态势,总体上,在中国国家处于领先地位。

瀚蓝环境CEO金铎表示,目前我国的环保行业发展时间不长,技术创新和管理创新的水平不高,竞争趋于同质化,导致行业经营的恶化。但是,他认为,目前环保行业还有很大的发展机遇,需要头部企业的投资去拉动。

“展望未来,中国的环保产业仍将维持快速增长的态势,预计到2020年,中国环保产业的规模将达到1.5万亿元到2.2万亿元之间,增长率在13%至20%之间。若以中位数16%来算,2020年国内环保产业的规模有望超过2万亿元。”涂瑞和如是说。

他认为,中国的环境服务业相较于西方发达国家起步较晚,但是我国环保产业市场规模巨大,也早引起了西方同行的关注。一些西方的环保企业已早早进入中国市场发展,并且发展很好。